



## म सेवक हुन सक्छु

जब अमरले एकलेसिया र यसका सदस्यहरूलाई परमेश्वरले दिनुभएका विभिन्न सेवाहरूका बारेमा अभि प्रष्टसँग बुझ्न थाले। जब उनी एकलेसियामा हेर्छन्, तब प्रत्येकलाई भिन्नाभिन्नै सेवा दिइएको उनी देख्छन्। कोही-कोहीले वचन बाँड्छन्, अरूहरूले शिक्षा दिन्छन्, अभै अरूहरूले बुद्धि र ज्ञानको सन्देश दिन्छन् र अरूहरूले सेवा र बाँड्छुँड गर्नै काम गर्छन्। प्रभुमा भएका आफ्ना दाज्यू-भाइ र दिदी-बहिनीहरूलाई आफूले धेरै किसिमका सहायता पुऱ्याउन सकिन्छ भन्ने कुरा अमरले महसूस गरे।

सेवाहरू धेरै किसिमका छन् भनी महसूस गरिसकेपछि आफूले गर्नुपर्ने अरू कुराहरूको बारेमा अमर अभै जान्न चाहन्छन्। परमेश्वरको निमित्त कसरी काम गर्न सकिन्छ, सो उनी जान्न चाहन्छन्। परमेश्वरले उनको निमित्त सेवाको कस्तो वरदान दिन चाहनुहुन्छ सो उनी पत्ता लगाउन चाहन्छन्। परमेश्वरबाट यी वरदानहरू कसरी प्राप्त गर्न सकिन्छ सो उनी जान्न चाहन्छन्।

तपाईंले पनि यस्तै कुराहरूको बारेमा विचार गरिरहनुभएको होला। तपाईंले भखै प्रभुमा विश्वास गर्नुभएको हुनाले तपाईंको लागि केही सेवा छैन भन्ने विचार नगर्नुहोस्। परमेश्वरले अवश्य पनि तपाईंलाई सेवा दिनुहुनेछ। १ कोरिन्थी १२:७-मा हामी यसरी पढ्छौं, "तर सबैको भलाइको लागि त आत्माको प्रकाश हरेकलाई दिइएको छ।" ख्रीष्टको शरीरमा तपाईंको विशेष सेवा के हो सो पत्ता लगाउनमा यस पाठमा उल्लेखित सत्यताले तपाईंलाई सहायता पुऱ्याओस्।



**यस पाठमा तपाईंले अध्ययन गर्नुहुनेछ . . .**

सेवकहरूका निम्ति विशेष सहायता  
सेवकहरूका निम्ति वरदानहरू  
तपाईंको निम्ति वरदान  
तपाईंको वरदानको प्राप्ति

**यस पाठले तपाईंलाई सहायता पुऱ्याउनेछ . . .**

- स्त्रीष्टिय सेवकहरूलाई किन परमेश्वरको विशेष सहायता चाहिन्छ सो व्याख्या गर्न सक्न।
- हामीलाई सेवाका वरदानहरू दिनमा परमेश्वरको कार्यको वर्णन गर्न।
- सेवाका वरदानहरू प्राप्त गर्नमा हामीले के गर्नुपर्छ सो बताउन।

## सेवकहरूका निम्ति विशेष सहायता

उद्देश्य १ स्त्रीष्टियान सेवकहरूको विशेष सहायताको मुहानलाई परिचित गराउनु।

### हाम्रो कार्य ठूलो छ

येशूले मतियोस २८:१६-२०-मा यसो भन्नुभएको छ, "यसैकारण गएर सबै देशका जातिहरूलाई चेला बनाओ . . . जे-जे मैले तिमीहरूलाई आज्ञा गरें, तिनीहरूलाई ती सबै गर्नलाई सिकाओ।"

संसारका प्रायःजसो मानिसहरूले उद्धार पाएका छैनन्। यति धेरै मानिसहरूलाई सुसमाचार सुनाउने जिम्मा स्त्रीष्टियान सेवकहरूलाई दिइएको छ। हामीले यसको हेलचक्याइँ गर्नुहुँदैन। येशूलाई पछ्याउनेहरूका निम्ति उहाँले यो आज्ञा दिएर जानुभएको छ। यो कार्य महान् छ। यसलाई पूरा गर्नको निम्ति हामीलाई परमेश्वरको विशेष सहायता चाहिन्छ।

### हाम्रो शत्रु छ

परमेश्वरको काम गर्दा हामीले हाम्रो शत्रुको सामना गर्नुपर्छ। हाम्रो शत्रु दियाबलस हो। त्यसले परमेश्वरको काम असफल भएको देख्न चाहन्छ। हामीहरू एकलैले त्यसलाई जित्न सक्दैनौं। यदि स्त्रीष्टियान सेवकले हाज्यो भने परमेश्वरको काममा ठूलो बाधा पर्छ। यसरी दियाबलसले स्त्रीष्टियान सेवकलाई हमला गर्छ।

न्यायकर्ता १६ अध्यायमा उल्लेख गरिएको शिमशनको कथा तपाईंलाई याद आउँछ कि? शिमशनको लामो कपाल उनी परमेश्वरको विशेष कामको निम्ति अलग पारिएका व्यक्ति हुन् भनी देखाउने एक चिह्न थियो। तर उनले परमेश्वरको

बोलाहटको वास्ता गरेनन्। उनी सुतेको बेला दलीलाले उनको कपाल काटिदिई। उनी जुरुक्क उठे र पहिलेको जस्तै शत्रुहरूसँग सामना गर्न सकिन्छ भनी विचार गरे।

तर शिमशनको जम्मै बल सिद्धिएको थियो। उनले परमेश्वर-बाटको सहायता नपाएका हुनाले शत्रुहरूले उनलाई जिते।

### हामीसँग परमेश्वरको शक्ति छ

कार्य महान् र शत्रु बलियो भएको हुनाले, उहाँको निमित्त काम गर्न परमेश्वरले हामीलाई विशेष सहायता दिनुहुन्छ। येशूले आफ्ना चेलाहरूलाई ठूलो काम दिनुभयो (मर्कूस १६:१५), तर यो अर्थात् उहाँको निमित्त गवाही (साक्षी) हुने कामको लागि चाहिने शक्तिको पतिज्ञा उहाँले तिनीहरूलाई दिनुभयो (प्रेरित १:८)। आज पनि हामीले पवित्र आत्माको उही शक्ति पाउन सक्छौं।

संसारले उद्धार पाएको परमेश्वर चाहनुहुन्छ। उहाँले सेवकहरूलाई प्रयोग गर्नुहुन्छ तर तिनीहरूलाई सहायताको खाँचो छ भनी उहाँलाई थाहा छ, यसैले तिनीहरूलाई सहायता पुऱ्याउनको निमित्त उहाँले पवित्र आत्मा दिनुहुन्छ। परमेश्वरले हामीलाई शक्ति दिनुहुन्छ र उहाँको शक्तिको प्रयोग गरी हामी उहाँको कार्य गछौं।



### तपाईंको अभ्यासको निमित्त

- १ परमेश्वरको काम गर्नको लागि उहाँले हामीलाई आफ्नो शक्ति दिनुहुन्छ भन्ने कुरा हामी कहाँ पढ्छौं?
- क. मतियोस २८:१६  
 ख. मर्कूस १६:१५  
 ग. प्रेरित १:८

२ स्त्रीष्टियान सेवकहरूको विशेष सहायताको मुहान के हो?

- क. उसले पवित्र आत्माबाट प्राप्त गरेको शक्ति।
- ख. प्रभुको सेवा गर्नलाई उसमा भएको गहिरो इच्छा।
- ग. कार्य जसको निमित्त ऊ अलग गरिएको छ।

### सेवकहरूका निमित्त वरदानहरू

उद्देश्य २ परमेश्वरको निमित्त काम गर्नलाई बोलाउँदा उहाँले प्रयोग गर्ने तरीकाहरूको सूची बनाउनुहोस्।

परमेश्वरले सबै कुरा जान्नुहुन्छ। गरिनुपर्ने काम र काम गर्ने दुवैलाई उहाँले देख्नुहुन्छ। उहाँले आफ्नो बुद्धिअनुसार ठीक व्यक्तिलाई ठीक ठाउँको निमित्त छान्नुहुन्छ। यसरी उहाँको निमित्त काम गर्नलाई उहाँले हामीलाई बोलाउनुहुन्छ।

कहिलेकहीं बाइबल पढ्दापढ्दै हामीलाई बोलाहट आउँछ। पवित्र आत्माले परमेश्वरको प्रेरणाको वचनलाई लिन सक्नुहुन्छ र सो हाम्रो लागि परमेश्वरको आवाज बन्छ। यही नै हाम्रा हृदयहरूमा सेवाको निमित्त बोलाहट बन्छ।



अथवा हामीले प्रार्थना गर्दा परमेश्वरले हाम्रा हृदयहरूमा विशेष बोध राखिदिन सक्नुहुन्छ। सुसमाचारको खाँचो भएको ठाउँप्रति हाम्रो इच्छा जान सक्छ। हामीले त्यस ठाउँमा सुसमाचार

पुन्याउनको निमित्त सहायता गर्दा, त्यस ठाउँमा हामी सेवकहरू भएको परमेश्वर चाहनुहुन्छ भन्ने कुरा हामी हाम्रा हृदयहरूमा महसूस गर्न सकौं।

प्रभुलाई खोज्दा पनि विश्वासीहरूमा बोलाहट आउन सकछ। प्रेरित १३:२-मा हामी यसरी पढ्छौं, पवित्र आत्माले एन्टिओखियाको एकलेसियालाई भन्नुभयो, "मेरो निमित्त बारनाबास र शाऊललाई त्यस कामको लागि छुट्याओ, जुन कामको निमित्त मैले तिनीहरूलाई बोलाएको छु।"



उही नै काम गर्नको निमित्त परमेश्वरले सबै जनालाई बोलाउनुहुन्न। उदाहरणको लागि एक व्यापारीले प्रचार गर्ने वा सिकाउने काम गर्दैन होला। तर उसले परमेश्वरलाई प्रेम गर्छ र उहाँको काम गर्न चाहन्छ। उसले आफ्नो व्यापार जसरी गर्छ त्यसमा नै स्त्रीष्टको निमित्त गवाही हुनलाई परमेश्वरले उसलाई बोलाउनुहुन्छ। एक स्त्री घरमै बसेर आफ्नो घरको धन्दा गर्छिन् होला। तिनको घर र समाजमा भक्त स्त्री भएर रहन वचनको सेवा र शिक्षा दिनेहरूका निमित्त प्रार्थना गर्न र आफ्ना छिमेकीहरू र आफूले भेटेका साथीहरूलाई साक्षी दिन बोलाउनुहुन्छ।

परमेश्वरको बोलाहट नपाएको कोही पनि व्यक्ति हुँदैन। जसरी मानिसहरू एक-अर्काबाट फरक हुन्छन्, त्यसै गरी बोलाहट पनि धेरै किसिमका हुन्छन्। स्त्रीष्टियान सेवकको रूपमा परमेश्वरलाई तपाईंको खाँचो छ। तपाईंको हृदयमा आत्मा बोल्नुभएको तपाईंले अनुभव गर्नुहुँदा खूबै ध्यान दिनुहोस्।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ३ परमेश्वरले आफ्नो कामको निम्ति मानिसहरूलाई कसरी बोलाउनुहुन्छ भनी यदि कसैले तपाईंलाई प्रश्न सोध्यो। आफ्नो साथीलाई भन्ने उत्तरहरूलाई आफ्नो अभ्यासपुस्तिकामा लेख्नुहोस्।

### परमेश्वरले प्रयोग गर्नुहुन्छ

उद्देश्य ३ परमेश्वरले आफ्नो काम गर्नको निम्ति सेवकहरूलाई कसरी प्रयोग गर्नुहुन्छ सो देखाउने बयानहरूलाई परिचित गर्नु।

परमेश्वरले आफ्ना सेवकहरूलाई सेवा दिनुहुने भएको हुनाले परमेश्वरको बोलाहट पाएको मानिसले त्यस बोलाहटको आज्ञापालन गर्न सक्छ। पाठ ३-मा हामीले यी वरदानहरूका बारेमा अध्ययन गर्‍यौं।

पेन्तिकोसको दिनमा पवित्र आत्माको वरदान दिइएको थियो। त्यो पहिलो वरदान थियो। हामीले धेरै कुराहरू गर्न सक्छौं होला तर आत्मिक काम गर्नको निम्ति हामीलाई पवित्र आत्माको सहायता चाहिन्छ।

वरदान भनेको हामी आफैले आफ्नो प्रयासद्वारा कमाउन सकिने कुरा होइन। कोही व्यक्तिलाई खाँचो परेको हुनाले त्यो

वरदान उसलाई दिइन्छ। स्त्रीष्टियान सेवकहरूलाई वरदानको खाँचो परेको हुनाले नै परमेश्वरले तिनीहरूलाई वरदानहरू दिनुहुन्छ। एफिसी ४:७-मा हामी यसरी पढ्छौं, “हामीहरू-मध्ये हरेकलाई स्त्रीष्टको वरदानको नापअनुसार अनुग्रह दिइएको छ।”



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ४ परमेश्वरले आफ्नो कामको निम्ति आफ्ना सेवकहरूलाई कसरी प्रयोग गर्नुहुन्छ।
- क. तिनीहरूका हृदयहरूमा बोझ राखिदिएर
- ख. उहाँको निम्ति काम गर्न तिनीहरूलाई बोलाएर
- ग. आवश्यक परेका सेवाको वरदानहरू तिनीहरूलाई दिएर

### तपाईंको निम्ति वरदान

उद्देश्य ४ विश्वासीमा भएका वरदानहरू र परमेश्वरको बीचमा भएको सम्बन्धको वर्णन गर्नु।

### हाम्रा वरदानहरूलाई परमेश्वरले चुन्नुहुन्छ

परमेश्वरले ठीक कामको निम्ति ठीक व्यक्तिलाई चुन्नुहुन्छ भन्ने कुरा हामीले पहिले नै भनिसक्यौं। यसले मलाई तीन कुराहरू बताउँछ:

- १ मैले के काम गर्नुपर्ने हो सो परमेश्वरलाई थाहा छ।
- २ मलाई कुन-कुन वरदानहरू चाहिन्छ सो परमेश्वरलाई थाहा छ।
- ३ परमेश्वरले ती वरदानहरू मलाई दिनुहुनेछ।



उदाहरणको लागि तपाईंको शहरको कुनै एकलेसियामा पास्टर चाहिएको छ। परमेश्वरलाई यो खाँचो थाहा छ। नजीकको अर्को शहरमा अमर नाम गरेका व्यक्तिले कस्तो किसिमको प्रभुको सेवा गर्ने हो भन्ने विषयमा प्रार्थना गरिरहेका छन्। उनलाई त्यस एकलेसियाको खाँचो थाहा छ र त्यस एकलेसियामा पास्टरको सेवा गर्ने इच्छा पनि उनमा छ। पास्टरको काम गर्नलाई परमेश्वरले अमरलाई कसरी सहायता गर्नुहुन्छ त? उनलाई खाँचो परेका सेवाका वरदानहरू परमेश्वरले उनलाई दिनुहुन्छ, तर आफ्नो कामको तयारी गर्न र आफ्ना वरदानहरूको विकास गर्नलाई आफूले गर्न सक्ने सबै काम गर्नुपर्छ। तयारीको लागि कुनै बाइबल स्कूलमा गएर तालीम प्राप्त गर्न सक्छन् वा चिठी पत्रद्वारा पनि बाइबल अध्ययन गर्न सक्छन्।

हाम्रो लागि पनि यस्तै नै हो। परमेश्वरले उहाँको निम्ति काम गर्न हामीलाई बोलाउनुहुन्छ र हामीलाई चाहिने वरदानहरू छानिदिनुहुन्छ। वरदानहरू काम र कामदारहरूका लागि उपयुक्त हुन्छन्। हाम्रो काममा कुन-कुन वरदानहरू महत्त्वपूर्ण हुन्छन् भन्ने कुरा परमेश्वरलाई थाहा छ। हामीलाई कुन-कुन वरदानहरू चाहिन्छ भन्ने कुरा उहाँलाई थाहा छ। हामीले भन्दा उहाँले अझै असल चुन्नुहुन्छ र ठीक छनाइको निम्ति हामी उहाँमाथि भरोसा राख्न सक्छौं। उहाँले हामीलाई जुन काम गर्नको निम्ति बोलाउनुभएको छ, त्यही काम गर्नको लागि नै आवश्यक वरदानहरू उहाँले हामीलाई दिनुहुन्छ।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

५ तलको वाक्यलाई पूरा गर्नुहोस्।

मैले के काम गर्नुपर्ने हो सो परमेश्वरलाई थाहा भएको हुनाले. . . . . दिनुहुन्छ।

### परमेश्वरले हाम्रा वरदानहरू प्रयोग गर्नुहुन्छ

परमेश्वरको सेवा गर्नको लागि उहाँले हामीलाई विशेष योग्यताहरू दिनुहुन्छ। उहाँले यी योग्यताहरूलाई प्रयोग गर्नुहुन्छ। हामीले परमेश्वरमा समर्पण गरेका जुनसुकै खूबी वा योग्यतालाई उहाँले प्रयोग गर्नुहुन्छ। उदाहरणको लागि चित्र बनाउने कुनै एक व्यक्तिले स्त्रीष्टलाई ग्रहण गर्‍यो। यदि यस मानिसले आफ्नो खूबी परमेश्वरलाई दियो भने एकलेसियामा आशिष् ल्याउनको निम्ति परमेश्वरले यसलाई प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। एकलेसिया घरमा भुण्डाउनको लागि उसले चित्र बनाउन सकछ। बाल-सङ्गतिमा पाठहरू सिकाउनलाई चित्रहरू कोरेर उसले सहायता गर्न सकछ। यसरी उसमा भएको खूबी एकलेसियाका वरदान बन्न सकछ।



तपाईंका वरदानहरू वा खूबीहरू जेजस्तै भए पनि परमेश्वरले तिनीहरूलाई प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। रोमी १६:१-२-मा एकलेसियाकी सेविका फोबीको बारेमा हामी पढ्छौं। तिनले के गरिन् भन्ने कुरा हामीलाई थाहा छैन। तर परमेश्वरले तिनको जीवनलाई अवश्य नै प्रयोग गर्नुभएको थियो, किनभने प्रेरित पौलसले पनि भनेका छन्, "तिनी आफै धेरै जनाका र मेरो आफ्नैसमेत उपकारी भएकी छिन् (रोमी १.६:२)। स्त्रीष्टियान सेवकमा जस्तोसुकै वरदान भए पनि परमेश्वरले एकलेसियामा आशिष् पुऱ्याउनको लागि त्यस वरदानलाई प्रयोग गर्नुहुन्छ।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ६ प्रत्येक ठीक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क. परमेश्वरको निम्ति के काम गरिनुपर्छ भनी हामीलाई थाहा भएको हुनाले हामीलाई चाहिने वरदानहरूलाई हामी आफैँ छात्र सक्छौं।
- ख. कुन कामको निम्ति हामीलाई बोलाउनुपर्ने हो सो कुरा परमेश्वरले निर्णय गर्नुहुनेभएको हुनाले, हामीलाई कुन वरदान दिनुपर्ने हो परमेश्वरले छान्नुहुन्छ।
- ग. परमेश्वरले जुन कामको निम्ति विश्वासीहरूलाई बोलाउनुभएको छ सो काम गर्न चाहिने वरदानहरू उहाँले दिनुहुन्छ।
- घ. परमेश्वरको सेवा गर्न उहाँले हामीलाई वरदानहरू दिनुहुने हुनाले, हामीले आफूलाई तयारी पार्नु आवश्यक छैन।

### तपाईंको वरदानको प्राप्ति

उद्देश्य ५ परमेश्वरबाट वरदानहरू पाउनको निम्ति एक व्यक्तिले अपनाउनुपर्ने कदमहरूको सूची बनाउनुहोस्।

हामी आफैँले जीवित बलिदानको रूपमा परमेश्वरमा अर्पण गर्नु हाम्रो आराधनाको एक भाग हो भनी पौलसले रोमका स्त्रीष्टियानहरूलाई लेखेका छन् (रोमी १२:१)। पुरानो करारमा बलिदानिक भेटीहरू वा पशुलाई विशेष कार्यको निम्ति अलग पारिएको हुन्थ्यो। यस्तै किसिमले परमेश्वरको सेवामा स्त्रीष्टियानले पनि आफैँलाई पूर्णरूपले समर्पण गर्छ। परमेश्वरबाट वरदानहरू पाउनुभन्दा पहिले नै तपाईंले आफूलाई उहाँमा समर्पण गर्नुपर्छ। परमेश्वरको निम्ति तपाईंले गर्नुभएको काम सबैभन्दा

महत्त्वपूर्ण हो भनी तपाईंले याद गर्नेपछं।

तपाईंले नयाँ करार अध्ययन गर्नुहुँदा वरदानहरूको बारेमा विचार गर्नु पनि आवश्यक छ। ती वरदानहरू कसरी प्रयोग भएका थिए र तिनीहरूले शरीरलाई कसरी निर्माण गरेका थिए, त्यस विषयमा परिचित हुन आवश्यक छ। तपाईंको एकलेसियामा प्रयोग भएका वरदानहरूलाई याद गर्नुहोस्। ख्रीष्टियान सेवकको रूपमा यी वरदानहरूले तपाईंलाई कसरी सहायता पुऱ्याउन सकछन् त्यस विषयमा विचार गर्नुहोस्।

तपाईंले वरदानहरू पाउन चाहने कारण पनि महत्त्वपूर्ण छ। कुनै पनि वरदान व्यक्तिलाई ठूलो बनाउनलाई दिइएको हुँदैन। एकलेसियामा भएका मानिसहरूले तपाईंलाई आत्मिक भनी विचार गरून् भनेर वरदानहरूको चाहना गर्नु गल्ती हो। तपाईंको कामको बारेमा प्रार्थना गर्नुहोस्। अरूहरूलाई सेवा गर्न र सहायता पुऱ्याउनको लागि तपाईंलाई शक्ति दिने वरदानहरूको इच्छा गर्नुहोस्। जुन वरदानप्रति तपाईं खिचिनुभएको छ त्यही वरदानबाट शुरू गर्नुहोस्। पवित्र आत्माले तपाईंको मनमा याद दिलाउने वरदानहरूका बारेमा विचार गर्नुहोस्। वरदान परमेश्वरले नै दिनुहुन्छ भन्ने सत्यतालाई नभुल्नुहोस् (१ कोरिन्थी १२:२८; एफिसी ४:११)। वरदानहरूका निमित्त इच्छा र प्रार्थना गर्नुहोस् तर छात्रे कामचाहिँ परमेश्वरलाई नै छोडिदिनुहोस्।



### तपाईंको अभ्यासको निमित्त

७ मानिलिऔं, प्रभुबाट सेवाका वरदानहरू प्राप्त गर्नलाई के गर्नुपछं भनी तपाईंका मित्रले तपाईंलाई सोधे। उनले गर्न सक्ने तीन कुराहरूलाई तपाईंको आफ्नो अभ्यासपुस्तिकामा लेख्नुहोस्।

### तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

४. ग आवश्यक परेका सेवाका वरदानहरू तिनीहरूलाई दिएर।

१. ग प्रेरित १:८

५. तपाईंको उत्तरमा यो विचार व्यक्त भएको हुनुपर्छ, 'मैले के काम गर्नुपर्ने हो सो परमेश्वरलाई थाहा भएको हुनाले त्यो काम गर्नलाई उहाँले मलाई वरदानहरू दिनुहुन्छ।

२. क उसले पवित्र आत्माबाट प्राप्त गरेको शक्ति।

६. क बेठीक; ख ठीक; ग ठीक; घ बेठीक

३. तपाईंको उत्तरमा यी विचारहरू समावेश भएकै हुनुपर्छ (कुनै पनि क्रममा); परमेश्वरको वचनद्वारा; हामीले प्रार्थना गर्दा हाम्रो हृदयमा राखिएको बोझद्वारा; र हाम्रा हृदयहरूमा पवित्र आत्माको बोलीद्वारा।

७. तपाईंको उत्तरमा यी विचारहरू समावेश भएकै हुनुपर्छ (कुनै पनि क्रममा) आफूलाई पूरारूपले परमेश्वरमा अर्पण गर्नुहोस्; वरदानहरूको अध्ययन गर्नुहोस् र तिनीहरू कसरी प्रयोग भएका छन् विचार गर्नुहोस्। वरदानहरूका लागि इच्छा गर्नुहोस् र ती प्राप्त गर्नको लागि प्रार्थना गर्नुहोस्।

तपाईंको बुँदा टिपोटको लागि